

Заместитель генерального секретаря ООН: Инициатива Президента Республики Узбекистан по созданию Регионального экспертного совета уникальна и своевременна



Сегодня в Ташкенте начал свою работу первое заседание Регионального экспертного совета в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции.

Выступая на мероприятии, заместитель Генерального секретаря, глава Контртеррористического управления ООН Владимир Воронков выразил искреннюю благодарность Республике Узбекистан за инициативу об учреждении Регионального экспертного совета и организацию его первого заседания.

Как отметил Замгенсека ООН, «возвращение людей из зон конфликтов по-прежнему остается одной из наиболее актуальных и сложных задач, стоящих перед международным сообществом».

Особо указано на соответствие целей и задач Регионального экспертного совета приоритетам, изложенным в Совместном плане действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН в Центральной Азии, принятой на конференции высокого уровня в марте 2022 года в Ташкенте.

В.Воронков заявил, что «Контртеррористическое управление ООН гордится тем, что поддержало инициативу Президента Узбекистана об учреждении Регионального экспертного совета в рамках реализации Глобальной рамочной программы поддержки ООН гражданам третьих стран, находящимся в Сирии и Ираке». По его словам, «запуск единственной в своем роде инициативы, являющейся результатом более чем 10 лет образцовых усилий, предпринятых государствами Центральной Азии, представляет еще одну важную и своевременную веху».

В заключение В.Воронков заявил о приверженности КТУ ООН продолжить поддержку усилий

государств региона в области уголовного преследования, реабилитации и реинтеграции, в том числе выступая в качестве секретариата созданного Регионального экспертного совета в партнерстве с Региональным центром по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Напомним, что в первом заседании Регионального экспертного совета в Ташкенте принимают участие представители высокого уровня государств Центральной Азии, международных организаций – ООН и ОБСЕ, а также специалисты в области реабилитации и реинтеграции возвращенцев из зон конфликтов, в том числе в вопросах привлечения к ответственности лиц, подозреваемых в совершении преступных деяний.

Организаторами мероприятия выступают Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ), Служба государственной безопасности Республики Узбекистан, Министерство иностранных дел Республики Узбекистан, Комитет семьи и женщин при Министерстве занятости и сокращения бедности Республики Узбекистан, а также Контртеррористическое управление ООН (КТУ ООН), Региональный центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) и офис Координатора проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Узбекистане.

Источник